W

Soit les fonctions £, g et h définies pour tout x appartenant a l'intervalle [0,1; 4] par :

fix——=x*+10 g:x»—’—:—

Les fonctions f et g sont
décroissantes sur [0,1 ; 4].

La fonction f + g est décrois-
sante sur cet intervalle.

h:ix—x

La fonction h est croissante 100 -
sur [0,1; 4].

50
La fonction 2 h est crois-
sante sur [0,1; 4]. 0
La fonction —2 A est décrois- 504
sante sur [0,1; 4].

-100 A

Soit les fonctions f et g définies sur [0; 2] par:

f=Vx  gl)=x

Les solutions de l'inéquation f(x) = g(x) appar-
tiennent & l'intervalle [0 ; 1] car elles sont les
valeurs des abscisses des points de la courbe
représentative de f situés au-dessus ou sur la
courbe représentative de g.

! (-
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Trois fonctions f, g, et h sont exprimées, ci-dessous, sous
trois modes de représentations : expression algébrique,
tableau de valeurs et représentation graphique.

X 0,1 1 2 3 4

A 79 | 0316 | 1 | 1414 | 1732 | 2
X 0,1 1 2 3 4
gl) 0001 1 8 27 64
x 01 1 2 3 4
c 1
hed | 10| 1 |05 | 5 | 025

D: x — x’ pour tout x de [0,1; 4]
E: x— V'x pour tout x de [0,1; 4]

F: XH% pour tout x de [0,1; 4]
G

[
3
2,5
2.4
155
14
0,5 1

0 =

T T T T T D
0 065 1 15 2 25 38 35 4

60 1
50
40 -
30
20
10 4

g
7
"
N
44
5
o
. 11

0 . T

005115225335445

MODULE : FONCTIONS

A l'aide des informations ci-dessus, compléter le
tableau suivant :

Fonction F g h
Expression
Tableau de valeurs A B &

Représentation graphique

Les fonctlons f.g. h et [ sont deflnles sur [0 1y 4] par

Fo)=x ; g =vx ; h(x)="1 et 1(x)=x"
Les fonctions k, f, k,g, k, h et k[ sont représentées
ci-dessous :

141
12
10
8 -
6
44
24
0

T T T T T T >
15 2 25 3 35 4 45
a) Indiquer les valeurs de k, k, k, et k,.

b) Donner les variations des quatre fonctions sur l'in-
tervalle [0,1 ; 4].

Deux fonctions fet g sont représentées ci-dessous sur
lintervalle [- 4 ; 2,5].

10 L
Courbe f

_IzB 0

-10

=i
Courbe g
-20 -

=25
a) Déterminer graphiquement les abscisses des points de la
courbe g se situant strictement au-dessus de la courbe f.

b) Déterminer graphiquement les abscisses des points
de la courbe f se situant au-dessus ou sur la courbe g.

c) Déduire des questions précédentes, les solutions
des inéquations f(x) > g(x), f(x) < g(x).f(x) = g(x)
et f(x) <g(x).



Comment'déterm‘i_nér les variations
de fonctions de la forme kf ?

¢ On considére la fonction f:x— x* définie sur
[-4;4]. '

a) Déterminer les variations des fonctions 2 f et
-0,5fsur[-4;4].

b) Vérifier les résultats précédents en tracant les
représentations graphiques des fonctions 2 f et
- 0,5 f a partir de celle de f.

a) On connait les variations de la fonction f:
| X |- 4 4
y64,

f(x)i —64/ }

® Cas de la fonction 2f
On reconnait une forme kf avec k = 2, positif. On
en déduit :

x -4 4
' i
128 |

|y

® Cas de la fonction — 0,5f
On reconnait une forme kf avec k = - 0,5, négatif.
On en déduit :

X -4 4
- e

132 |
o5 o,

b) A l'aide d'un logiciel grapheur, on obtient les
représentations graphiques suivantes :

‘ 125 4
100 -
751
50

25
0

75
-100
=125

Gebra, pour limiter le tracé
des courbes a l'intervalle
[-4 ; 4], on doit saisir les
instructions suivantes :
fonction[x3,~ 4,4]
fonction[2f(x),— 4,4]
%fonction[—O,Sf(x),— 4,4]

o On considére la fonction f:x— x* définie sur
[-5;5].

a) Déterminer les variations des fonctions 4f et —3f.
b) Vérifier les résultats précédents en représentant
graphiquement les fonctions 4f et —3f & partir de
celle de f.

On considére la fonction f:x— x* définie sur
[-10; 10].
a) Déterminer les variations de la fonction —L.
b) Vérifier les résultats précédents en représentant

graphiquement la fonction —% a partir de celle de

f

On considére la fonction f:x ~ % définie sur
[-5;-0,5].
a) Peut-on affirmer que la fonction 3f est croissante
sur l'intervalle [- 5 ;- 0,5] ? Justifier la réponse.
b) Peut-on affirmer que la fonction —f est croissante
sur l'intervalle [- 5 ;- 0,5] ? Justifier la réponse.

Comment déterminer les variations
de fonctions de la formef+g ?

® On considere les fonctions
fix—=x et

définies sur [0 ; 4].

a) Déterminer les variations de la fonction f + g

sur [0; 4].

b) Vérifier les résultats précédents en tracant la

‘ représentation graphique de \a fonction f + g &

partir de celles de fet de g.

a) On sait que les fonctions f et g sont croissantes

sur [0; 4]. On en déduit que la fonction f + g est

aussi croissante sur [0 ; 4].

b) Les représentations graphiques des fonctions f,

getf+gsont:

g :x— 0,5x°

50
fix)+gx)=
40 -
304 gn""-’ Dans ce cas, on
~ doit saisir : fonction
| [fx)+9(0.04]
20+ S—
10
0 - - ;

CHAPITRE 4 : Fonctions de référence
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Q On considére les fonctions
fix—05¢ et

définies sur l'intervalle [- 4; 0].
a) Déterminer les variations de la fonction f + g sur
[-4;0]

b) Vérifier les résultats précédents en tracant la
représentation graphique de la fonction f + g a partir
de celles de f et de g.

g:x——2x°

;’qj" On considere les fonctions
f:X-—»—% et g:x—2¢

définies sur l'intervalle [0,1; 5].

a) Déterminer les variations de la fonction f + g sur

[0,1;5].

b) Vérifier les résultats précédents en tracant la

représentation graphique de la fonction f + g a partir

de celles de fet de g.

% On considere les fonctions

fix—3¢ et g:x—2x—5
définies sur Uintervalle [0 ; 5).
a) Déterminer les variations de la fonction f + g sur
[0;5].
b) Vérifier les résultats précédents en tracant la
représentation graphique de la fonction f + g a partir -
de celles de fet de g.

k ' On consideére les fonctions

fix——x' et g:x——25+10
définies sur l'intervalle [- 4 ; 4].
a) Déterminer les variations de la fonction f + g sur
[-4;4].
b) Vérifier les résultats précédents en tracant la
représentation graphique de la fonction f + g a partir
de celles defet de g.

ﬂ«;{f% On considere les fonctions
f:xH—% et gix—x—2

définies sur l'intervalle [1; 10].

La fonction f + g est-elle croissante ou décroissante

sur l'intervalle [1; 10] ? Justifier la réponse.

a) Représenter graphiquement les fonctions f et
g définies sur [- 4 ; 4] par :

fix—=—x"4+9 et

g:X—x+7

b) Résoudre graphiquement l'inéquation f(x) > 0.
c) Résoudre graphiquement l'inéquation

fd=>9g(x).

MODULE : FONCTIONS

a) Avec une calculatrice graphique, on obtient le
graphique suivant :

. Mide paramétrage
. de la fenétre:
i Xmin:—4

/ i \%‘% Xmax: 4

- Ymin:-10
* Ymax:15
k™ .

n'd" Avec une

b) On cherche la portion. ~T-82fr il faut
de la courbe C. pour UtIlI’SEI' la fonction

T « Zéro » du menu
laquelle ses points se =« cCalculs ».
situent au-dessus de l'axe
des abscisses.
On constate que la courbe
C, coupe l'axe des abscisses
pourx=-3 et x=3
et se situe au-dessus de cet
axe pour x compris entre ces valeurs.
Les solutions de l'inéquation f(x) > 0 sont les
valeurs de l'intervalle -3 ; 3.

Avec une Casio
Graph35+, il faut
utiliser la fonction
« X.cal» du menu
« G-Solv ».

5

. Ride Avec une
c) On cherche la portion de..  T-82r.il faut
L Vo T pinte: baaaelle § utiliser la fonction
el q « Intersect» du
ses pOintS se situent menu « Calculs ».
au-dessus de la courbe Cg.
On constate que les points
d’intersection des courbes
C,et C_ont pour abscisse :

x=-2 et x=1
et que C se situe au-dessus
de C_pour x compris entre ces valeurs.
9 . e .

Les solutions de l'inéquation f(x) > g(x)sont les
valeurs de l'intervalle [- 2 ; 1].

Avec une Casio
Graph35+, il faut
utiliser la fonction
« ISCT» du menu
« G-Solv ».

? a) Représenter graphiquement les fonctions fet g
efini

inies sur [-5 ; 8] par:
fix—=x et g:x—67+17

b) A l'aide du graphique, résoudre sur l'intervalle

[-5 ; 8] les inéquations :

fx)>0 et g(x)>o0.

@ a) Représenter graphiquement les fonctions f et g
définies sur [-8 ; 8] par :

fix——05x"+29 et

b) A l'aide du graphique, résoudre sur [- 8 ; 8]

l'inéquation f(x) > 0.

Remarque

Les valeurs des solutions de f(x) = 0 seront données

a 107 prés a l'aide de la calculatrice graphique.

g:x—x



~ A l'aide du graphique, résoudre sur [-8 ; 8]
Timequation f(x) = g(x).

C’ On a représenté ci-contre les fonctions f, g et h
@=finies sur [-3,5; 3,5] par :
fix—x*+T7x—6,

g:x—x +x°
h:x— 8+ 12

®=soudre graphiquement sur [-3,5
mequations suivantes :

2 fl)=9()
2 flx) = h(x)
<) g(x) = h(x).

: 3,5] les

| |

@ Pour quelles valeurs de x peut-on affirmer que :

Ix=x7?

Choisir la(les) bonne(s) réponse(s) aux questions suivantes :

Courbe 1

Courbe 2

4 -3 2 .;.
% ,
Courbe 3 2194
0 T T T T T T
Graphique 1: B R e Graphique 2 : e
A B (&
\
;o Parmi les représentations graphiques données dans
le graphique 1, quelle est celle de la fonction x — % sur Courbe 1 Courbe 2 Courbe 3
[01;5]?
o Parmi les représentations graphiques données dans le
graphique 1, quelle est celle de f + g sur [0,1; 5] sachant ~ Courbe 1 Courbe 2 Courbe 3
que:fix—2x+3 etg:x»—»%
9 Soit deux fonctions f et g définies sur l'intervalle
[61 5] par: fix 1 etgix——2x+6 Croissante | Décroisssante ~ Constante
Quelles sont les variati)cgns de la fonction f + g sur [0,1; 5] ?
o Déduire du graphique 2 quelles sont les solutions de [ 2. 2] [-2;1] ;2]
l'inéquation g (x) = f(x).
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